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ОБЩЕРОССИСКИЙ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ СОЮЗ РАБОТНИКОВ ГОСУДАРСТВЕННЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ И ОБЩЕСТВЕННОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
КУРГАНСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
640000, Курган, ул. Красина, 53, оф. 43. Тел. \Факс (3522) 45-87-89, E-mail: profsouz@acmetelecom.ru
№ 118 от 9 сентября 2015г.
Министерство труда 

и социальной защиты 

Российской Федерации
Топилину М.А.
Уважаемый Максим Анатольевич!   

Президиум Курганской областной организации Общероссийского профессионального союза работников государственных учреждений и общественного обслуживания РФ обращается к Вам от 11 тысячной армии членов профсоюза.
Мы обеспокоены теми мерами, которые предлагает Министерство труда  России «для стабилизации ситуации во внебюджетных государственных фондах». Это, прежде всего, изменение условий назначения пенсии за выслугу лет, повышение пенсионного возраста для мужчин и женщин до 63 лет, для госслужащих – до 65 лет!

Если учесть, что средний возраст дожития государственных гражданских служащих в Курганской области не превышает 67 лет, то увеличение пенсионного возраста просто не оставит у данной категории шансов дожить до этой пенсии.
А работают пенсионеры не потому, что они имеют хорошее здоровье, не могут жить без работы, а потому что их зачастую заставляет нужда, т.к. они получают такой размер пенсии, который может обеспечить только существование, но не достойную жизнь. Ведь у большинства госслужащих размер заработной платы невелик.

Принятие Федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части увеличения пенсионного возраста отдельными категориями граждан» дестабилизирует  сложившуюся кадровую систему государственной и муниципальной службы.

К тому же мы потерям высококвалифицированный персонал, грамотных управленцев, которые так необходимы стране в период кризиса, а чтобы вырастить им достойную замену потребуется длительное время.
Меры, предлагаемые Министерством труда, не способствуют развитию системы государственной службы, снижают уровень благосостояния граждан, дискредитируют государство, как социальное, что закреплено в Конституции РФ.

Уважаемый Максим Анатольевич, мы очень надеемся на то, что Вы нас услышите. В непростой экономической ситуации, которую сейчас переживает наша страна, естественно, необходимы меры по ее оздоровлению, но только не антинародного характера.

С уважением,
Председатель Президиума 

Курганской областной организации

Общероссийского профессионального 

союза работников государственных 

учреждений и общественного 

обслуживания РФ                                                                     Игнатова С.М.
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